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A lap
szellemi és an vagi részét
illető köz li-ménvek a szer-
kosztőseghvz küldendők.

1 »erm elitet loll f-\ eleket 
csak Nimmt k«-z«-ktől fi

Aadunk el.

K«'-/.iratokat nem küldünk
\ issza.

A „Zalarnegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi
Megjelenik mi ne len vasárna i >.

kamara“ hivatalos közlönye.

Az iskola év vénén
A szemle múzsák tempi 

L ihm élénkség- uralg 
Areukmi a vidámság

oma bezáródik. Szo- 
a% it j 11 sereg táborában, 
tonol. Sokan szánna Icai

szeretnének ölteni, hogy gyors repüléssel jut­
hatnának az édes otthonba, hol a szerető szül­

ik víg öle lese vár reájuk. Nem csuda! Hisz 
gv mivedetlen szorgalommal betöltött év g\ ii- 

■ liesef nmtatjak tel az epedó szülőknek, kik 
• i1 -s mosol viva 1. szerető öleléssel jutalmazzák 

meg szorgalmas gyermeküket. Amaz ólom láb- 
ön szeretné lassítani lépteit s mennél közelebb 
jit a családi tűzhelyhez: keble annál jobban 

>i !. Szemlesíítve hallgatja a szülők dorgálá- 
sár. He a tapasztalás mutatja, hogy mindez 
:i\;iri gyors zivatarként csakhamar megszűnik 
s pár na]> múlva reájuk is a szülői szeretet me­
ine ragyog. Emberi gyarlóságunk hozza ezt 

igával. Szivünkben ugyanis a gyermekeink 
ránti szervtetet kis időre elfojthatjuk, de — bár­
mik elvetemedett legyen gyermekünk — ki 
nein irthatjuk.

IN éppen ebben a túlságos szeretetheti rej­
lik legtöbbször a ferde nevelési rendszer. Erről 

mennyire egv cikk keretébe fogdaiható 
•ingemlékezni alkalomszerűnek tartjuk.

Sajnosán észlelhető, hogy napról-napra mind 
jobban kezd lábra kapni a társadalomra, nézve 
ig\vszedelmesebb elem: a szellemi proletarismus. 

mAv baj legfőbb okát a rósz nevelési rend­
szerben. a szülőknek gyermekeik iránti tiílsá- 
y-s szeretet«'ben találhatjuk.

Minden áron oda törekszünk, hogy gyer­
mekeink — tekintet nélkül arra. váljon kellő 
ti felséggel, szorgalommal birnak-e — a tudo­
mányos pályára lépjenek; mert még mindig 
m-m tudjuk keblünkből kiirtani azon félszeg 
intet, hogy az iparos vagy kereskedői pályára 
mini gyermekeinket . . . lealázó magukra a szü­
lőkre. a széles körit, nagy nevű rokonságra. — 

S mily ki nos látni az ilv tehetség nélküli, 
vagy hanvag növendékek vergődését évről évre,

ki a szülő 
attól saját

osztály ró 
evenként

osztályra! Mint izzadja 
a szazasi »kát. megfosztva

családját, csakhogy az uralg«) korszellemnek en­
gedve, útját egyengesse gyermekének a tudo­
mányos pályára. \ égre a gyengéden plántált 
csemete azon korba jut. hogy benne is feltámad 
az I irha ti iá mséig vágya s míg talán előbb okos 
szülői vezetés mellett becsületes iparos, józan 
számító kereskedő lehetett volna: már maga a 
mohodzó állu urfi is irtózik mindezektől. Habár 
iskolai előmenetele a megbukás zátonyán teljes 
hajótörést szenvedett, kezd otthoni! urizálni. do­
log nélküli hvnyeség közt egyik napot a másik 
után átélni s a lassanként a szomorú valóra 
ébredő szülők nemcsak az eddig sárba dobott 
nagy összeg felett sajnálkoznak, hanem méltán 
kétségbeesve lehetnek gyermekük jövője felett; 
holott valljuk be őszintén, hogy önmaguk vol­
tak e tarthatatlan állapot megteremtői.

Itt a legvégső idő e társadalmi bajjal ko­
molyan foglalkozni és annak gyökeres kiirtásán 
vállvetve munkálkodni. X árosunk azon kedvező 
helyzetben van, hogy a város áldozatkészsége s 
a magas kormány bölcs gondoskodása folytán 
oly tanintézettel rendelkezünk, melyben az ipari 
es kereskedői szak képviselem van s mindkét 
irányban gyermekeinket kiképeztethetjiik s az 
intézetét elvégezve gyermekeink saját erejükből 
magukat fentartlíatják és szülőik becsületére vál­
hatnak.

Ne szégyeneij ük a munkát, mert csakis ez 
biztosíthatja napjainkban egyeseknek és az ál­
lamnak jöebijét és jólétét! Hisz a munka és ipar 
azon forrás, inele bői valamint az egeresek, úge 
a nemzetek is egyedüli jólétüket, valódi életere­
jüket merítik. Ez azon szilárd kapocs, mole az 
egyes nemzet-családokat a legszorosabban egv- 
befüzi.

Mily nagy mérvben segítenék elő a szülők 
gyermekeik jólétét, ha azon nage- összeget, - - 
melynek árán néhány osztályt gyermekeikkel 
mintegy keresztül úsztatnak, hogy belőlük szel­
lemi proletárok legyenek. —félretéve és gvümöl- 
csöztetve, átadnák nekik akkor, midőn mint 
önálló iparosok vagy kereskedők, üzletüket 
megkezdenék! Mily hálára köteleznék le ilyen­
kor gyermekeiket, mig igv a hosszas és ered-

„Zalamegye“ tárcája.
A z árva.

Ájulva : T «> m k a (i «'* z a barátomnak.
Irta: Rozgonyi György.

(Vége.)
Fgv napon Ees«-dv övömtől sugárzó arccal lépett 

ff Iza szobájába, kezébe egy újság lapot tartva, melyet 
bájának nvujtott át «■ c«avakkal: „Olvasd csak Izám !“ 
iza a következőket olvasta a lapból: .. Virányi Béla fia­
tal zongora-mii vészünk a napokban lépett fel a tőváros 
lő rangú hölgvei által az országos vörös-kereszt egylet 
javára rendezett hangversenyen. A kitűnő tehetségű 
hatni művész szabatos, minden tekintetben kielégít«') já­
tékával ugv-szólván elragadta a mííértő közönséget. Taps 
<■> virágözön fogadta a lelépett művészt.

fán nem csalódunk, ha azon biztos reményt táp­
láljuk, hogy benne a hazának egyik leendő jelesét üd­
vözölhetjük.::

Mikor Iza elolvasta e sorokat, reszkető kezéből a 
papír kihullott, t ’sak nagy megerőltetéséb«1 került, hogy 
atyja előtt örömében zokogásban nem tört ki annak 
diadala felett, kit annyira szeret.

Évsedv szemeibe is könnyek szivárogtak. Tán eb 
gondolta magában: miért nem adta meg neki az ég 
még azt az egv örömet, hogy leányát annak a derék 
ifjúnak az oldala mellett láthatná. Azonban e gondolat­
nál csüggedten hajtá le fejét, mert lehetetlent kívánt.

Az említett örvendetes esemény után pár hónap 
múlt el, midiin egvik napon Béla sürgönyt kapott.

Valami «-hőérzettől megkapatva, remegve bontotta 
tel a borítékot, s fájdalmas mogh-piúésére ezeket olvasa : 
„Remegek a bekövetkezendő csapástól. Atyám halálosan

beteg. ()nt óhajtja még egyszer látni. 1 la szeretett atyáin 
kérése kedves ön előtt, úgy egy perezet se késsék. 
Ilivé: Iza.

Béla szemei elhomályosultak, fejét szédülni érezte, 
midőn átfutotta e sorokat. Azonnal útra kelt.

Mire megérkezett, Ecsedy már élet és halál között 
lebegett; de még annyira eszméleténél volt, hogy a be­
lépő Bélát megismerte.

„Megjöttél'? Isten hozott Bélám!“ monda suttogó 
hangon Ecsedy. „1)«- nehezen vártalak! Élj ide ágyam 
mellé, sok beszélni valóm van veled.“

Béla oda ült a nehéz beteg ágyához. Ecsedy ez 
után kezével intett a szobában lévőkhöz, hogv hagvják 

; Iával.ot magara
Bélám ! Kedves gyermekem! érzem, hogy óráim

meg vannak számlálva, azért ide kívántalak, hogy életem­
ben még egyszer láthassalak.“

Ezután sovány aszott kezével vánkosa alá nyúlt, s 
onnan egy lepecsételt levelet vont elő.

„Ezzel tartoztam neked::, úgymond, a levelet át­
adva Bélának.

„De csak akkor bontsd fel, - Int már nem leszek ! 
Most pedig az ég áldjon meg kedves gyermekem! Jöjj, 
had illesselek utolsó csókommal !k.

Ecsedy megcsókolta Bélát és lankadtan hanyatlott 
vissza vánkosaira. Sápadt arca egy pillanatra felderült, 
s elhaló hangon ezeket suttogó: „Most már nyugodtan 
balok meg !“

Bár percig még hallható volt lassú, nehézkes lé-

nu-nyteleli taníttatás közben a vagyon elkallódik 
és sokszor magának a családnak is an vagi rom­
lását idézi elő.

Szívleljék meg azért jóakaraté sorainkat a 
szülők es igyekezzenek a kor térd«- irányával 
szakítva gyermekeiket ne annyira tudományos 
pályára szorítani, mint inkább bel«Iliik iparoso­
kat és kereskedőket nevelni! —

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal pár 
sorban a leánvnevclésről is megemlékezni. — Kis 
körültekintés után elmondhatjuk, hogy «- rész­
ben még visszásaid) állapot észlelhet«). Kotörek­
vésünk e terén kizárólagosan a külszin. a kiil- 
máz. —-

Mmél tágasabb körű. de felületes ismeret 
nyújtása elengedhetlen kellék, mintegy megva­
lósítani azon elvet, hogv mindenhol valamit s 
az egészből semmit. Jártos legyen okvetlen a 
csillagászatban, mert lusz a szerelem rózsás egén 
e tudomány viszi a főszerepet: történet, termé­
szettudomány. vegytan, gazdaságtan s a jó ég 
tudja, hogy még miféle tudomány nem szüksé­
ges. Zongorázni okvetlen kell tudnia, no mert 
a szőkefürtű udvarló szerelmi ömleng-éseit az 
elefántcsont billentyűk által kiesalt észbont«'» 
dallamok mellett elragadóhban tudja «dfecsegni. 
Különféle nyelvek ismerete és tudása nélküli 
nem is képzelhet«) szalonképes nő. 1)«- azután 
ami az életben legfőbb volna: a családias, há­
zias nevelés, ideje korán a családi életben elő­
forduló. különféle munkára való szoktatás . . . 
az teljesen hiányzik. Term ész«-tes következm«-- 
nve: a számtalan, boldogtalan házasság. A férj 
nem képes neje túlságos igényeit kielégíteni. 
mih«)l kezdetben kölcsönös szemrehányás, majd 
örökös perpatvar támad közöttük, végeredmé­
nye . . . anyagi romlás; mert köztudomású do­
log. hogy a dologfa la n férfi henvesége által 
okozott veszteséget a nő kitartó munkássága, la­
kaink ossága pótolhatja, de gvógvíthatlan bajba 
ejti családját «-s önmagát a dologtalan asszony !

Tudva, hogv a családi neveh's alapja a k«-- 
sőbbi nevelésnek, más részt a családi nevelés 
vezetője, lelke . . . az anya : látva továbbá, hogv 
napjainkban ép a leány ne vei «'s vesz olv ferde

■t. inelvnek tartalma

lekzete, s «-z után az is megszűnt. Béla felfogta be
teg fejét, s karjai közt lehelte ki életét. < Ma borult 
a halottra, s csókjaival árasztotta el azokat a jéghideg 
kezeket, melyeknek ő annvit köszönhetett. Ez után egy 
félreeső szobát keresett fii. s azt magára zárva felbon­

totta az Eesv<Ív által átadott leve 
ez volt:

Kedves gyermekem Bélám!
A titkot, mely származásodat eddig fedte, nem 

akartam síromba vinni. Atyád, kit nem ismertél, én v«»l 
tani. Boldogult anyádat, kit bosszú útjában most mái­
én is követek, szerettem forrón, igazán. «1«* a szeren­
csétlen körülmények nem engedték, hogy egymáséi le­
hessünk. A szerencsés véletlen, mely összehozott veled, 
alkalmat nyújtott, hogy hibámat, mely anvád számára 
a szégyent szerezte meg keserű osztály részül, rajtad 
jóvá tegyem.

Iígy neveltelek mint gyermekemet, mert az is 
voltál. Később midőn Ízűm és a közied szövődő gyen­
géd viszonynak nyomára jöttem, siettem atvai köt«- 
Ességemet teljesíteni, mig mindkettőtökre veszélyessé nem 
vált. Fájdalom, ő sohasem lehet nőd! Hogv miért nem. 
azt most már kitalálhatod. Atyád voltam, s felhatal­
mazlak, hogy ezentúl nevemet viselhesd. Kiszenvedett 
testemet pedig Margitéin mellé temessétek: ha «- földön 
nem lehettünk egymáséi, legvünk a sírban. Isten veled 
gverinekem ! Ha még hibásnak találsz bocsáss meg és 
imádkozzál atyádért !~

Leirhatlan a meglepetés, melyet e levél olvasása 
Bélán előidézett. A levél merev ujjal közül kihullt, s 
görcsösen támaszkodott az asztalhoz, ezeket suttogva 
magában : <) atvám ! Nagy ég. mily fájdalmas leleplezés! 
Iza! Iza! Mi boldogtalanok! Feledjük egymást, hiszen 
egymáséi soha sem lehetünk, mert egy 
inekei vagyunk ki

E fájdalmas ki fák adás után halk zokogás vett rajta
erőt.

■5r -if
Ecsedyt nagy szomorúság közt temették el. Teme­

tés után Béla azonnal búcsút vett Izától, ki előtt meg­

áivá mik gver-

1



irányi, melynek káros hatása legjohhan észlel­
hető lesz az utódoknál: mindezek figyelembe 
vetnie mellett itt volna a végső idő ezzel komo­
lyan foglalkozni s tőtörekvésünket oda irányí­
tani. hogy Icán vne velősünknél a külső mázt 
vessük el és igyekezzünk leányainkat ideje ko­
rám munkásságra, takarékosságra és családias­
ságra hozzá szoktatni: mert csak ott lehet va­
lódi boldogság, hol a nő folytonos munkásság 
közt családjának szenteli életét, hol a nő előtt 
legszentebb lielv a családi otthon s igyekszik 
ez érzelmeket gyermekeibe is beesepegtetni.

I Króh Pál. I
Mt'lv megillrtődéssel vettük a megdöbbentő és le­

li j tű hirt, le ig v Króh Pál, Zala megye íigy buzgó és fái 
radliatlan munkásságé tanfelügyelője, t. hó 27-én este 
!• órakor szélhiidés folytán hirtelen elhunyt.

Benne egyike veszett el azon tanfelügyelőknek, ki 
mint a népneveié." terén évtizedeken keresztül működött 
t,infértiú, igazi hivatottsággal, lankadáist nem ismerő 
buzgalommal működött tanfelügyelői állásában. A tanítók 
nak valóságos atyja vala. Ritka becsületesség, páratlan 
igazságszeretet honolt nemes szivében. Spártai egyszerü- 
,>ég. igazi nviltsziviiség jelleinzék. 11 ű férj, gyengéden 
szerető atya vala.

Életrajzi adataiból közöljük a következőket: Szü­
letett 1*20. év december hó 11-én Ej Verbászon Bács- 
megvében, hol atyja lielv. hitvallású néptanító volt. 
1 >4 ,. tanévben segédtanító lett atyja mellett s mindjárt 
tanítóskodásának második évében a tisztán németajkú 
tanulókkal elkezdte a magyar nyelv oktatását és szép 
sikert mutatott tel e téren; 1 *47. év tavaszán Ej-Ver 
bászon rendes tanítónak lett megválasztva, honnan 
1 sfúbban a nagy-harsányi reform, magyar egyház elöl­
járói hívták meg tanítónak, ahonnan 1 <S71. év decem­
ber hó 7-én Xalavármegyv segédtanfelügyelőjévé, az 
1 ^ I ii. évi szervezés alkalmával pedig kir. tan felügyelővé 
lett kinevezve.

Mint nagy-harsánvi tanító élénk részt vett a tanító 
egyletek működésében, egy időben a „Pécsi fa ni tó- 
Egyletének elnöke, az azon időben fennállott megyei 
iskolatanácsban a tanítók képviselője volt. Kiváló figyel­
met tordított községe művelődésének előmozdítására, mi 
végből ott olvasó kört és dalárdát alakított, mely egy­
letek mindegyike gazdag könyvtárral rendelkezett A 
vezetése allatti dalárda a négyhangzatos éneklésben olv 
szabatosságra vitte, hogy Harkányban a fürdőévad alatt 
hangversenyt rendezhettek az egylet könyvtára javára, 
mely alkalommal a tisztán földmi vesék bői álló dalárda ál­
tal előadott szavalatokat és dalokat a közönség a leg­
nagyobb érdeklődéssel hallgatta és teljes elismerését fe­
jezte ki.

Az 1st;s. évi X XX \ 111. t. c. életbe lépte után a 
nagy harsányi iskola községivé nyilváníttatván, addig 
elvezett fizetését a törvénx félremagyarázása folytán re- 
ducálni akarták, mely törvényellenes eljárás ellen a 
boldogult férfias nyíltsággal, szívós kitartással küzdött, s 
ebből származott az 1870 <1. évben olv nagv port vert
..nagy-harsányi ügy, mely az országgyűlésen is megfor­
dult. Kitartásának sikerült az igaszságot győzelemre 
juttatni es ncliánv tondorkodo ellenségét elnémíttatni.

A család által kiadott gyászjelentés:
Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentik 

felejthetetlen férje illetve testvérjiik-. atvjuk-, nagvatv- 
juk és ipjuknak, K ró b Pá 1-nak Xalamegve kir. tan 
felügyelőjének, t. hó 27-én esti !• órakor életének 58, 
boldog házasságának Ö7 évében, szel hűd és következtében 
történt rögtöni gyászos elhunvtát.

A boldogultunk hűit tetemei f. hó 29-én délután 
• i órakor fognak a lielv. hitvallás szertartásai szerint a 
helybeli róni. kath. temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Zala-Kgerszegcn 1 884. június hó 28-án. Áldás és béke 
lengjen a dicsőült ]»orai felett!!

< >zv. Krób Pál né szül. 9’heisz Krisztina mint neje, 
Zsófia férj. Sauer Károly né, Korbai (Krób) Károly, Ro-

fejthetetlen volt Béla e rögtöni távozása.
Könyörögve tartóztatta, hogv ne hagyja magára 

a szomorúság napjaiban. Béla elfogultságában egv han­
got sem tudott mentségére kimondani, hanem elővette 
Eesedy levelét és átadta Izának.

Iza átfutván a sorokat, arca el sápadt, egész testét 
remegés futotta át és eszméletlenül rogyott le. Béla kar 
jóival fogta fel. s oda vezette a pamlaghoz.

Mikor felocsúdott, igy szólt Bélához: ..() én bol­
dogtalan! 1 ellát öntől is meg vagyok fosztva?!“

„Igen Iza! mi nem lehetünk egymáséi. Feledjük 
el egymást. Bár szivemet érzem megszakadni, de kénv- 
t'-len vagyok meghajolni a kényszerűség hatalma előtt.íí 
monda keserűen Béla.

Érzékeny búcsút vett a gyászbaborult leánytól, s 
visszatért a fővárosba.

Iza teljesen elvonult a világ zajától s a gyászt, 
melyet felöltőit, soha sem vetette le többé. Két nagy 
halottját gyászoló vele: atyját és szerelmét.

\ érző szive a vallásban és a szegények gyámolí- 
tásóban, keresett vigaszt.

Ev évet váltott fel, s Béla minden esztendőben 
egyszer. Eesedy halálának évfordulatján felkereste Izát. 
Ekkor kimentek ketten a temetőbe, s gyermeki szivük 
forró könnyeivel áldoztak édes atyjuk emlékezetének, 
l/.a ezután a jövő évig ismét egyedül maradt.

Bélát a hir szárnya magasra emelé. Ünnepelt mű­
vesz lett. ki előtt ragyogó termek ajtói nviltak meg, 
hol tényt es pompa vette körül. Igéző szemek, ragyogó 
arcok mosolyai integettek feléje. 1 )e mind ezen kápráz­
tató fény es pompát elhomályosított egy kép, molv ott 
élt szivében, s e kép lzáé volt.

zália férj. Jausz Frigyesné testvérei. Bajó Sándor Katona 
Pál vejei. Krób Zsuzsanna férj. Bajó Sándorné, Róza 
férj. Katona Pál né, Lajos, Pál, Gyula, Tinka, .József. 
Károly, Vilma, Matild, Dezső, Gusztáv gyermekei. Bajó 
János, Ilona, István. Róza, Katona Jenő, Zoltán. Ilona
UIlOKÓi.

A helybeli népiskolák tantestületei mindjárt a le­
sújtó hir vétele után közös tanácskozást tartottak, hogy 
testületileg kifejezést adjanak a megye tanítóit ért vesz­
teség felett s egyúttal a részvétük kifejezését célzó in­
tézkedéseket egyöntetűen foganatosítsák.

A népoktatási intézeteken gyászlobogó hirdeti, hogy 
a tanügynek megyénkben halottja van.

Legyen könnyű a föld sírja felett és a kiküzdött 
földi lét után nyerje ott fenn az egek honában méltó 
jutalmát!

A

Zala Kgers/pg, 1884. június hó.
Tekintetes szerkesztő úr!

„Xalamegve“ 25-ik számában tekintetes Farkas 
Képviselő úr a választó polgártársaihoz intézettDáv

hazafias és lelkes soraiban arról is tesz említést, miszt 
riot a függetlenségi párt elvében is meglővén a zsidókér 
dés megoldására vonatkozó programmpontja, az antisemita 
párt annál inkább szükségtelen, mert a zsidóság minden 
esetre hitágazatai közé felfogja venni azt, hogy „szeresd

a mivel is a zsidó­felebarátodat mint önnön magadat* 
kérdés meg lesz oldva.

A zsidóság azonban a szeretet e parancsát nem 
fogja felvenni. Ki is lehetné komolvan, hogv az a 
zsidó vallásban eddig csakugyan hiányzott volna?

Édes jó Istenem! Ncgyedfélczer év nem csekély­
ség, Elfelejthette az emberiség nagy része, hogy épen 
- a zsidóságnak hitágazataiban való felvételre ajánlott 

mondat kivállólag zsidóvallási, azaz ó-testa men tömi pa­
rancs, ha a Pentateuch nem tanúskodnék mellette.

Elmondom mert engem XI. Kelemen „Unigeni 
tus" bullája, mely szerint a biblia olvasása tilos, nem 
köt, — elmondom tehát, hogy az említett felebaráti 
szerétéiről szóló parancs oly régi, mint a zsidóvallás, 
mert Mózes volt az első, ki azt, parancsolta: „szeresd 
féld barátodat mint önönmagadat.A Tette pedig azt már 
negvedfélezer évvel ezelőtt, III. könyve. 19. fejezet. 1S 
versében.

Másfélezer év lefolyása után ezen parancsolat az 
ó-testamentumból átvitetett az új-testamentumba is; íg\ 
például Mark evangélista j XII. fejezet 91. szakasz, 
Máté evang. XXII. fej. .99. szak., János evang. XIII. 
fej. 94. szak., Pál a rómaiakhoz irt levele XIII. fejez. 
9 szakaszában és mások által is.

A felebaráti szeretet alapján tehát a zsidókérdés 
meg volna oldva, de a zsidóknak ezen hitágazatot újból 
felvenni
ép oly szükségtelen, a milyen káros hazánkra az 
semitismus és a milyen felesleges a függetlenségi 
programújában a zsidókérdés.

Maradok haza fiúi tisztelettel :
Dr. Gran er Mihály.

anti-
párt

Megyei élet.
kővetkező hir-.1 ineyi/et központi választmány részéről 

detmény lett közzétéve :
Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 

1874. évi 99-ik törvénycikk némely intézkedéseinek 
módosításáról alkotott 1876. évi XVIII-ik t. e. 2-ik $-a 
értelmében közhírré tétetik, miszerint a megyebeli vá­
lasztókerületek összes választóinak 1885-ik évre összeál­
lított ideiglenes névjegyzékei Zala Égerszögen a központi 
választmány székhelyén a megyei irodában, ezen kivid 
az egyes város, nagy községek és körjegyzőségek saját 
választóinak ideiglenes névjegyzékei Xagy-Kanizsa váro­
sában és az illető nagy községekben a községházán, kis 
községekre nézve pedig a körjegyzőség székhelyén folyó 
évi július hó 5-től 25 ig lesznek közszemlére kitéve, hol 
5 a névjegyzék ezen idő alatt naponkint reg. S órától 
déli 12 óráig a községi elöljáróság egy tagjának jelen 
létében mindenki által megtekinthető, s délutáni 2 órá­
tól 6 óráig lemásolható; ezen ideiglenes névjegyzék 
ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat, ezen 
kivid mindenkinek jogában áll azon választókerületben, 
melyhez tartozó valamely község névjegyzékébe felvé­
tetett — bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a 
névjegyzék elleti felszólalni; a névjegyzék kiigazítása 
iránti kérvények (felszólalások) írásban és pedig a név­
jegyzék nyilvános kitételét követő 10 nap alatt vagvis 
folyó évi jupus o 15-ig adhatók be és egv beadványba 
több egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható; —- a 
felszólalásokat mindenki megtekintheti, s azokra te Ivó 
évi július hó 16-tól 2.>-ig bezárólag mindenki — ki a 
tennebbiek szerint felszólalni jogosítva van minden 
beadványhoz külön írásban észrevételeket nyújthat be:

valamint a felszólalások, ugv az azokra tett észrevé­
telek a megyei központi választmányhoz intézendők, és a 
szükséges okiratokkal felszerel re azon város vagy község 
elöljáróságánál, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás 
történt, kisközségekben pedig az illető körjegyzőnél nyúj­
tandók be.

Ezen hirdetmény minden egyes községben a köz­
ségi elöljáróság — Xagy-Kanizsa városában a t. városi 
tanács által szokásos módon azonnal közzé teendő.

Kelt Xalamegve kön ponti választmányának Xala- 
Egerszegen 1884. évi június hó 24-én tartott üléséből.
Kiadta. Hanty Károly m. k. a m. kpv. jegyzője.
A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos „Értesítője“

187 1884.
Értesítés.

.1 inidija földmivelés-, ipar- és Icereskedelmi miniszter i, 
I i!tt) IS SS sz. a. ezen egyesülethez a kővetkező értesíts.

intézte:
tekintettel arra, hogy a vértetü (Sehisoneura lan 

gerai, mely az egész Nyugat-Europában, különösen pedi 
Németországban a gyümölcsfákon és számos faiskolába

is nagymértékben el van terjedve, s ott. különösön az 
almafákban, melyeknek legnagyobb ellensége noha 
kivételesen körte- és birsalmafákon is előfordul év, n- 
kint nagymérvű pusztításokat okoz. - Magyarországba 
való behurcoltatása esetén a hazai gyümölcstermelésnek 
is nagv kárt okozhatna: indíttatva érzem magamat az. 
érdekelt gy ii i nülesf a ten vész tó k et a fenyegető veszélyre 
figyelmeztetni. > óva inteni arra. hogy külföldről, külö­
nösen pedig Németországból gyümölcsfák, főleg almafák 
hozatalától úgv a saját érdekük, mint a közérdek szem­
pontjából is tartózkodjanak: a mennyiben pedig ez el 
nem lenne kerülhető, a hozatott csemetéket elülh-tés 
előtt a legnagyobb gonddal tisztogassák és desintici.il ják.

A fertőtelenítésre legcélszerűbb egv 5( I gr. lek' te 
szappan. 100 gr. kozmaszesz (amvl alkohol, FuselrJd . 
200 gr. borszesz és 650 gr. vízből álló keveréket 
használni s a csemetéket és oltó galvakat azzal gondosan 
bekenni.

Budapesten 1884. évi április hó 21.
Széchenyi mk.

Hiteléül :
Szigethy Antal mk

titkár.
91—58 1884.

Értesítés
A mnlgú földmivelés. ipar- s kereskedelmi kir 

minisztérium 10056 1884. sa. a. megkiildvén azon <zőlő- 
fayok /eyyzékéf, melyek az eyyes borvidékeken termesztésre 
leyafkaiinasabbak, érési idejükre, mivelési módjukra úgv 
a talaj fekvésére mint minőségére osztályokba sorozva, 

ez a „Balaton mellék“ úgy a „Zala Vas- Sopron 
vidék "-re vonatkozólag közzé tétetik.

Magyarázó útmutatás
az orszay eyyes borvidékei számára apí/dhafií szőlő fa jói-'

jegyzékéhez.
A világkereskedelemre szánt boroktól egvátalán 

mint főföl tétel azon tulajdonság kívántatik meg, hogv 
azok az. egyes vidékeken mindenkor egvonlő jelleggel 
s évről évre legalább is hasonló minőséggel bírjanak. 
Hogy ez eléressek, fos oly fektetendő arra, hogv minden 
borvidéken csak néhány s oly szőlőfajok kiválasztására és 
nagyban művelésére szorítkozzanak a termelők, a melyek 
azon borvidék borának jellegét s hasonló minőségét a 
kielégítő mennyiség mellett biztosan megadni képesek.

A világ összes borpiacait Franciaország csak úg\ 
volt képes megnyerni és meg is tartani, hogv évtizedek 
óta tapintatosan és dicséretes körültekintéssel válogatta 
meg azon néhány szőlőfajt. a melvek minden egyes bor 
vidéken a nagyban művelésre kiválóan alkalmasak és 
ezek művelése mellett állhatatosan meg is maradt. 
Nem zárták el azonban ez által magukat a francia bor 
termelők a haladástól sem, mert lassúnk int egyes régi 
fajokat oly új fajokkal csőreitek fél. melvek boruk mi 
nősegének emelésére alkalmasaknak s valamely régi 
fajnál minden tekintetben előnyösebbnek mutatkoztak

Esakis innét lehet az, hogy a médoo vagv a bor 
deauxi bor természetesen feltételezve a rationális 
pincekezelest a világ bármely borpiaeán is hasonló 
jelleggel és minőséggel bir. Hasonlót látunk Spanvolor 
szághan s Németországban, a Rajna mellékén, sőt mén 
< Haszország olv borvidékein is, hol finonabb, kiváló jel 
léggel biró - és nem közönséges, olcsó borok előállítása 
képezi a bortermelők főcélját.

I Folyt, köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben utolso lévén, 

tisztelettel felkérjük t. olvasó közönségünket az elö- 
fizetés mielőbbi megújítására, akik pedig az előfizetés­
sel hátralékban vannak, azokat a hátralékos összeg 
beküldésére kérjük. Akik lapunkat továbbra járatni
nem akarják, szíveskedjenek azt egyszerűen a lap
visszaküldésével értésünkre adni, hogy igy a további
költségtől megkímélve legyünk s az új évnegyedben
nyomtatandó példányok száma felöl kellő tájékozást 
nyerhessünk.

A lap kiadóhivatala.
A zala-egerszegi ipariskolánál az iparos tammeok 

■\ izsgalata t. ho 29-en tartatik meg a következő sorrend 
ben: délelőtt 1 11 -kor az I. és II. osztályban, d. u. 2
órakor az előkészítő osztályban. Felkéretnek az inast tartó 
iparosok, hogy inasaikat a jelzett időre a vizsgálatra 
elküldeni annyival is inkább szivesk ed jenek, mert bi­
zonyítványt csakis a vizsgálaton megjelent iparos tanon- 
eok kapnak.

A zala-egerszegi ipartanodái bizoltság f. hó 29-én
délután az ipariskolai vizsgálatok befejeztével ülést tart. 
melynek kizárólagos tárgyát az ipariskola mikénti fen 
tattása ügyeben a városi képviselő testülethez intézendő 
memorandum tüzetes megbeszélése képezem!i.

A zalamegyei tanszermuzeumi bizottság folyó ú\i
június havi rendes ülése határozata értelmében tisztelettel 
felkelem mindazon urakat, kik a gyűjtőivel eddigelé 
N issza nem küldötték szíveskedjenek azokat mielőbb 
hozzam juttatni, miután az augusztus havi ál tahi no 
tanító-testületi gyűlés elé adandó kimutatás illetőleg elszá 
múláshoz ezekre szükségünk vau. Kelt Zala - Eire rsz< ?*«■<» n
1884. június 26. Balassa Benő titkár.

A zalamegyei tanszermúzeum részére Muzsik Fe­
renc nr 12 drb. 6 frt értékű könyvet küldöttbe, melyért 
a nemes adakozónak hálás köszönetét mond a tanszer 
múzeumi bizottság nevében Balassa Benő titkár.

A zala-egerszegi szegénygyermekek keracsonyfa 
egylete által t. hó 22-én tekeverseny nyel egybekötött 
táncmulatság, dacára az egész napon át uralgott borús 
időnek, szépén volt látogatva és mint halljuk, a mulat­
ság tiszta jövedelme a 60 forintot meghaladja.



Gyaszhir. Szarvaskendi és óvári Sibrik Antal in. I 
kir. nvug. honvédezredes, mint mély részvéttel értesül­
jünk, t'. hó 23-án Budapesten meghalt azon súlyos sérii- 
|;.srk következtében, melyeket a rákospalotai balesete 
•dhalmával szenvedett. A Váezra menő omnibus vonat, 
nielvbő! Rákos Palotán azon hitben, hegy Yávzott van. ; 
kiszállt, de a tévedést észrevéve, gyorsan a vonat után 
MVtve, az utolsó kocsira felugrott, azomban a lépcső lába 
a]att leszakadván, esés közben lábujjait elszakította s ; 
új/v ellökte az ezredest, hogy számos más csonttörésen 
kivid tején halálos seb esett. A mostani képviselő vá- j 
|as/tá> alkalmával. mint tudjuk —a baksai keriilet- 
!„.]! lépett fel jelöltül s alig egy-két napra bukása után 
..it.- el e végzetes szerencsétlenség. — Temetése f. hó 
■>;, én délután volt a lövész utcai lakásáról az ezredes 
rangját megillető nagy katonai fénnyel. Az f)5 évet élt 
jV-rtiú teljes életerőben vala s csak legközelebb tért 
nyugalomba, hogy a baksai választókerületben képviselő 

hitül felléphessen. Áldás és béke lengje körül porait!
A városi képviselő testület f. hó 26-án tartott 

ii.m ii olvastatott az újkórház építésének árlejtés utján 
. ;i,i kiadásával megbízott bizottság jelentése, mely sze- 

I it az ép tkezés 1 I aj massy (Ivilla építész urnák adatott
K -j árleengedés mellett s így a leengedés levoná- j
-á\;d az épidet 22614 irt 7l) krba fog kerülni. A bi-

s az ezen árlejtési/.ottsági jelentés tudomásul vétetett ;
..jjúrás ellenében Szál ezer Miksa úr által beadott felieb- i 
|„'.zes rlvettetett. Olvastatott a szolgabirói hivatal
alt.-d az utcák tisztántartása é* öntözése valamint a vá- j 
• hihid tisztántartása tárgyában küldött rendelet, mely 
,., k alapján elhatároztatott, hogy a háztulajdonosok tel 
hivatnak, miszerint a járdákat naponkint seperni és 
/intözni tartoznak, az ez ellen vétők megbüntetés végett 
a vudgabirói hivatalnak bejelentetnek. A város a főte­
reket és utcákat naponkint, a mellékutcákat pedig he­
tenként kétszer sepréti. az utcák öntözése egyenlőre 

, város szűk jövedelmére való tekintetből nem fogana- 
I Oltható. A mi az undok bűzt terjesztő kifolyások 
megszüntetését illeti, a város elöljárósága a kapitányi 
hivatal utján a szükséges intézkedéseket megtette, sőt 
,_vis háztulajdonosokat a szolgabirói hivatalnak bün­
tető' végett már be is jelentett, de ez ideig a városi 
hatóságnak nincs tudomása arról, váljon az illetők meg 
lettek-e büntetve. A csatornák kitisztítását illetőleg a 
városi tanács megbizatoft. hogy szakértővel azokat úgy 
tisztogatássá ki, hogy a víznek kellő esése legyen, a 
■ •summákból kiásott föld pedig a város költségén azonnal 
,.miau eltávadítandó; egyúttal a városi tanács megbiza- 

hogv magát szakértővel érintkezésbe téve, állapítsa 
ne g a vágóiadnál a célnak megfelelő és szükséges át­
alakításokat, e részben készíttessen költségvetést és erről 

u-\ hét lefolvása alatt a képviselő testületnek tegyen 
jelentést, hogv ahhoz képest intézkedni lehessen. -—
( Mvastatott a szolgabirói hivatalnak átirata, mely szerint 
lő vándorcigány család, összesen 104. családtaggal eger- 
sz.egi illetőségű lévén, a városi hatóság a munkaképesek­
nek adjon alkalmat munkaszerzésre, a munkaképtele­
neknek pedig ellátásáról gondoskodjék. Miután az 1871. 
évi Will. t. c. 10. $-a alapján valaki azon községben 
illetékes, hol két évig állandóan tartózkodott és adót 
fizetett, míg e vándorcigányok egyikénél sem mutatható 
ki. hogv vsak egv vagy két hétig is állandóan itt tar­
tózkodtak volna, a képviselő testület a szolgabirói végzés 
ellenében az alispán! hivatalhoz fog fellebbezni. A kép­
viselő testület az utealámpák gondozását és petróleummal 
való ellátását újból Schöberl József bádogosnak, mint 
. ddigi vállalkozónak adta ki árlejtés kizárásával, mivel 
mvz.ftt vállalkozó a lefolyt időszakban kötelezettségének 
mímUnekben pontosan megfelelt.

A zala egerszegi polgári fiú- es felső leányiskola 
nyári mulatsága f. hó 25-én lett megtartva. A kora reg­
geli cső dacára délutánra a kertlielyíség elég száraz vöt, 
azomban délután 8 óra tájban az ég beborult és folyton 
csővel fenyegetett; ez okozta, hogy a tanulók mulatsága 
item volt olv látogatott, mint a megelőző években. E
kedvezőtlen körülmény dacára a mulatság a jelzett jó- 
trkonv célra szépen jövüdelmezett. Befolyt ugyanis a 
növendékek után 1 trt IS ki., feliiltizetésekből ÍR frt 
:;u kr., belépti díjból .'17 frt 80 kr., összesen 55 frt 
2s kr.. melyből a 81 trt kiadást levonva, a tiszta jö­
vel,leni 24 frt 28 kr. Felülfizettek: San its Sándor 
10 kr.. Stern Arnold 10 kr., Kummer Gyula őO kr., 
N. X. ő kr.. Poliezer József 40 kr., dr. Gyömörey Vili- 
véné 40 kr., dr. Grüner Adolf 30 kr., Horváth Károly 
40 kr.. Németh Sándor 10 kr., Balogh Gyula 20 kr., 
Számok Adolf 20 kr., HoráesekIstván 20 kr., Számok 
H. Hl kr.. Kőim Jenő 20 kr., _ Kolm N. 20 kr., dr. 
Gvömörev Vince 70 kr., N. N. t) kr., lretter Mihály 
Ili kr., ILollósy József 70 kr., N. N. 70 kr.. Muzsik 
Kálmán 20 kr.. Schütz Sándor 20 kr., FarkasJlábor 
I frt 7U kr.. Farkas Imre 70 kr., X. N. 70 kr. 
N.N. Ki kr., N. N. 20 kr., Alő F. 40 kr. A mulatság 
víg hangulatban folyt, az ifjúság kitett magaért s foly­
tonos jókedv közt* kitartóan táncolt, a mit legfőkép 
az idézett elő, hogv a vizsgalatok már teljesen befe­
jez \v lévén, minden nyomasztó gond nélkül mulathat 
lak egy hosszú év kiállt fáradalmai után. A tánc­
mulatság éjfél után végződött; nagyon természetes, 
hogv a mint :i megelőző évek mulatságain, úg\ 
idén is az est beálltával a fiatalság is táncra kereke­
dett.

A városi közegészségügyi bizottság t. hó 24 en
tartott ülésén Unger Domonkos elnök úr felhívta a bi­
zottság figyelmét a vágóiadnál tapasztalt, közegeszseg- 
ell.-m* dolgok mielőbbi megszüntetése tárgyában szük- 
-égrs intézkedések foganatosítására, előterjesztvén evvel 
kapcsolatban a megyei alispán! hivatalnak, valamint a 
Város képviselő testületének a vágóhídra és az utcák 
tisztántartására nézve a közelmúltban hozott rendeletét, 
illetve határozatát. Egv sziikebbkörü bizottság lett ki- 
k üld ve ama feladattak hogy a vágóhidat tüzetes vizs­
gálat tárgyává téve, észleleteik eredményét a legközelebbi 
»izottsági ülésen terjesszék be. Addig is a mariink Wa-

>gatásáru nézve nvári időben d. u. < 9-ig es télén ó 0 , ■ i m.
eső órák engedélyeztetnek, mely órák betartására a un ,

mészárosok büntetés terhe mellett szigorúan utasíttatnak, 
hogv így a húsvizsgáló állatorvosnak, vagy ennek aka­
dályoztatása esetén a városi kapitánynak alkalma lehes­
sen a levágandó állatok egészségi állapota felől biztos és 
alapos tudomást szerezhetni. A bizottság több tagja az 
utcai csatornák Osztatlan volta felől a múlt napokban 
személyesen meggyőződést szerezvén s tapasztalván, hogy 
több helyen ezen a közegészséget nagy mérvben ve­
szélyeztető kifolyások egyes háztulajdonosok hanyagsá­
gából származnak, a városi tanácsot a bizottság meg­
keresi, hogy a városi kapitányi hivatal által az illető 
háztulajdonosok a kifolyásoknak 8 nap alatti kitisztítá­
sára felhivassanak. Szigorúan eltiltandó a város egyes 
helyein a bőrszárítás, továbbá a vendéglőkben a borjú- 
metszés, mely nemcsak a közegészségügyet veszélyezteti, 
hanem e mellett a városi jövedelmet is csonkítja. A 
sertés ölelések bejelentés és szakértői megvizsgálás nél 
kiil június, július és augusztus hónapokban meg nem 
<mgedtelnek, miért is az illető hentesek és sertéshúst 
árulók a leölést bejelenteni tartoznak. — Mivel a városba 
elárusítás végett hozott, sokszor egészségtelen élelmi 
szerek, éretlen gyümölcs stb. a piac kikerülésével adat­
nak el, jövőben az eladásra hozott áruk csakis a piacon 
adhatók el és azoknak megvétele az ilyen cikkekkel fog­
lalkozóknak 9 óra előtt meg nem engedtetik.

Jotékonycehi tombolajatek engedélyezése. A m. 
kir. pénzügyminiszter f. hó 18-án 87270 sz. a. kelt át­
irata szerint Govorcsin György hévvizi vendéglősnek 
megengedte, hogy a f. évi fürdő évad alatt a iürdőven- 
dégek mulat tatására a hévvizi betegház alapja javára 
lottódíj- és nyereményadó mentesen tombolajátékot ren­
dezhessen oly kikötéssel, hogy a tombolajáték csakis a 
a fürdőbiztos felügyelete alatt tartható meg s a kisor 
solandó tárgyak közé sem készpénzt, sem értékpapírt 
felvenni nem szabad.

A phylloxera terjedésének meggátlása tekintete­
iéből a földmivelés-, ipar- és kereskedelügyi minisztérium 
f. évi június hó 12-én 24632 sz. a. a törvényhatóságok­
hoz a következő körrendeletét bocsátotta ki: A phyl­
loxera terjedésének meggátlása végett az ország szoléi 
megvizsgálandók lévén, az ez iránt m. é. május 11-én 
21014 sz. a. kelt rend életem kapcsán az alábbiakat 
újból elrendelem, felhíván a törvényhatóságot, hogy ezen 
rendeletet haladék nélkül hírdettesse ki s annak pontos 
végrehajtását szigorúan ellenőrizze; és pedig: 1.) A 
község elöljáróságai szigorúan utasítandók, hogy Julius 
hó 1-től kezdve július hó végéig a községük határában 
levő összes szőlőket s szőlőtőkékkel beültetett kerteket 
egy községi tanácstag, a hegymester és a község egyik- 
másik értelmesebb szőlőtulajdonosának kíséretében be­
járják, s a bejárás megtörténtéről, valamint arról, váljon 
gyanús, beteges tőkék, sárguló vagy satnya levélzettel 
és gyengébb elmaradt venyigehajtásokkal találtattak-e 
— az illető szolgain rónak legkésőbb augusztus 10-éig 
jelentést tegyenek. Hol községi phylloxera bizottságok 
vannak, ott az elöljárósága határbejárásról a bizottságot 
értesíteni, s a bejárást a bizottság kiküldötteinek köz­
ben jöttével teljesíteni köteles. 2) Ha a szőlők bejárása 
alkalmával talált beteg vagy gyanús szőlőtőkék meg­
vizsgálása alapján valamely, a phylloxera felismerésében 
jártas szakember vagy más egyén oda nyilatkoznék, 
hogy azok a phylloxera által vannak meglepve, vagy 
annak kártétele folytán senyvednek, akkor erről a be­
járó küldöttség vagy az illető szakértő a földmiveles-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz haladék nél­
kül távirati értesítést küldjön. 8.) A szolgabiro köteles 
őrködni a felett, hogy a bejárás a kiszabott időben 
minden községben megtörténjék. Az összes községekből 
beérkező jelentéseket összefoglalni és legkésőbb augusz­
tus 25-ig az alispánhoz beterjeszteni tartozik. A.) A tör­
vényhatóságok a szolgalmaknak a határjárásokról szóló 
jelentéseit a közigazgatási bizottsággal közölni és legké­
sőbb szeptember 20-ig a minisztériumhoz bemutatni 
tartoznak.

Vettük a kővetkező sorokat: Tekintetes szerkesztő 
úr! Becses lapjában az utcai befásitás oltalmának érde­
kében küzdött észrevétel nem maradt hatás nélkül. Az 
elpusztult védő korlátok javíttatnak, habár nem is a 
kellő terjedelemben. Azon hitben, hogy az én felszólalá­
som sem maradand eredmény nélkül, időszerűnek látom 
most, midőn a cholerának Európában történt kitörése 
többé nem palástolható, a hatóságok figyelmét a városban! 
veszélyes Osztatlanságokra felhívni. A városi hatóság 
már számtalanszor sürgőivé lett, de úgy látszik, nem 
tud, vagy nem bir törvényes kötelességének megfelelni, 
ezen okból a megyelmtóság figyelmét kérjük fel a leg- 

! szigoruabb és leggyorsabb intézkedésre és pedig legelső 
sorban az úgynevezett telek utcára, melynek párját 
talán csak valamely félre eső török faluban találhatni. 
Csaknem minden háznál terjedelmes hidasok, árnyék­
székek, emésztő gödör nélkül, mi okból az undorító 

j rondaság a nyílt utcára ömlik s ott az árokban hüzhő- 
dik undort és betegséget terjesztve. Ezen ház birtoko­
soknak évek előtt szigorú büntetés fenyítéke, alatt meg­
hagyva lett. hogy udvaraikban megfelelő terjedelmű, 
fedett emésztő gödröt készíttessenek. mi sem történt.

1 sőt az állapot rosszabodott. Van még több utca is ha- 
I son ló ronda.sággal; azért a veszély tekintetéből sürgősen 

kérjük a megye hatóságot, intézkedjék rögtön, teljesítse 
I és foganatosítsa az egészségügyi törvény rendeletéit a 

legszigoruabban. Most még a baj távol van. lehet intéz- 
1 kedni; ha egyszer nyakunkon lesz, csak az elhalt áldo­

zatok felett siránkozhatunk. Azért újabban is gyors és 
szigorú eljárást kérünk. — (Lapunk jelen számában ol­
vasható, hegy a szolgabiro hivataltól jött rendelet alap­
ján mind a város képviselő testillete, mind a közegész­
ségügyi bizottság részéről a szükséges intézkedések 

I foganatosítása tárgyában szigora határozatok hozattak, 
melyek sikeres keresztülvitele által a bajon gyökeresen 
segítve lesz, főleg, ha az ezen határozatok ellen vétők 
bejelentés esetében az illetékes hatóság által szigorúan 
meg lesznek büntetve. Mind ennek dacára a komolyan 
fenyegető veszély miatt jelen közleménynek helyet ad­
tunk, hogy mindegyik hatóság éber figyelemmel kísérje

a történendőket s az esetleges mulasztások azonnal kellő 
orvoslást nyerjenek. Szerk.)

Új megyei kir postahivatal. E. évi Julius hó 1-én
Kernen-Apáti községben kir. postahivatal lép életbe, 
mely levél és 5 kilogramm súlyt illegnem haladó kocsi 
postai küldemények felvétele, továbbítása- illetve kéz­
besítésével fog foglalkozni, összeköttetését Nemes-Apáti 
és Zala-Szout-Iván közt berendezett gyalogjárót által 
nyeri és kézbesítő körét Se men-Apáti és I öczköml köz­
ség képezi.

Névmayyarositas. Braun György keszthelyi ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének ..Barná" ra 
kért átváltoztatását a m. kir. belügyminisztérium f. évi 
35893 sz. a. kelt rendelettel engedélyezte.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter V lassíts 
Sándor nagykanizsai és Farkas Sándor székesfehérvári 
kir. törvényszéki aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

Baleset. Osörnyei József cserszegi hegyi lakos 
földmi vés két éves kis Treszka nevű leánykája f. hó 
22-én délelőtt 10 óra tájban a lakóház melletti vizt'ogó 
gödörbe levő vízben megfutva találtatott.

Felakasztotta magát. Farkas Anna özv. Bálint 
Pál né kerka-kutasi lakos f. hó 1 7-én öngyilkossági szán­
dékból magát felakasztotta.

Gyilkosság boszilbol. Szüts Ferenc lesencze-tomaji 
molnárt Szabó Elek, Hertelendv Ferenc szolgálatában
álló erdős f. hó 20-án reggel 7 órakor a biliegei csár­
dánál buszúból agyonlőtte. A napokban ugyanis az erdős 
Szüts Ferencnek néhány dr!». libáját agyonlővén, t. hó 
19-én e miatt Szüts az erdőst megfeddette. Mar ekkor 
olv méregbe jött e miatt az erdős, hogy Szütsöt fegy­
verével fenyegette, azonban Szüts a fegyvert megragad­
ván, Szabótól elvette és Hertelendv ispánjának beadta, 
a ki azomban azt későbben az erdősnek visszadta. I, 
visszakapott fegyverrel Szabó másnap a biliegei csárdá­
nál lesben állt s a Tapolczára indult Szüts Ferencet 
kocsijáról közvetlen közelből lelőtte, maga pedig lőrék 
felé elmenekült. A tettes eltbgatása iránt a kellő intéz­
kedések megtétettek, de a nyomozás ez ideig eredményre 
nem vezetett.

Talált hordó bor. Hajdú Ferenc gosztolai lakos, 
az úgynevezett Siponvak erdőben, az úttól távolabb 
eső dugott helyen, egy 5 akós vas abroncsos bordót 
tele vörös borral talált. A bordó borral együtt Hajdúnál 
van elhelyezve. Képzelhető, hogy a tolvaj — a ki 
lopott tárgyát biztonságban lenni képzelte — mily sze­
meket vetett a bordó hült helyére.___________________

1 t t é r )
Pistién

ZALAEGERSZEGEN
befőz«»ttek eltéréséhez szükséges üvegek, h <»- 
1 v a g papírok, valamint spárga a legjutá- 

nvosabb áron kaphatók.
Miden nemű fogfájás, még ha a fogak lyukasak vagy 

töröttek is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elháríttatik 
a hires

INDIAI FOG KI VONAT
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulajdonságánál fogva 
ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. \ alódi 
hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, pa­
lackja 35 krjával Zala-Egerszegeu Kaszter Sándor es 
Unger Domonkos gyógyszerész uraknál kaphatók.

*) E rovat alatt kr,zlüttokért felelősséget nem vállal a Szevk.
Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
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Bátorkodom ;i nagx'érdemíi közün- 
sógnvk becses tudomására adni. miszerint
a nyári idényre a legújabb fíivatú női
es úri ruha kelméhkc i. vászoi ; r< fehér­
nemiiekke! rnktánmmt felszerelt em. Xagx
x óhisztvkot tartok mim Iciiiimníí paplanok,
nap- - esöernyok. szó tt. par*Ti t s gyapjú
áruk. cérna s glace !.lesz tyűk. szabó es
Cipész kelh-kckhen, t ox'ábuá minden, e
szakmába vágó cikkeket a lég-jutányosabb 
árakon adhatom.

Elvem a szolidítáts. mimlen igxeke- 
kezetem oda tránxnland. hogx a n. e. 
közönség ígviix emek megfelellek. A midiin 
üzletemet a nagyra becsült közönség 
tigx elmébe a|ánlanám. kerem becses 
pártfogását.

Maradok kiváló tisztelettel:

Krizmamis Kalman. S
X

x:

Ö(1 sz.

Árlejtést hirdetmény.
A nagx méltóságú x*allás- <-s közoktatasiigx i 

m. kir. minisztérium t. éxi 71)47 sz. rendeleté 
folytán a nvavaládi és tiatalosi gazda­
sági épületek. úgy a nvavaládi korcsma
épületek, hiányainak bel x reál líráséira : 221)1) írt 
27 ki*, erejéig lielvesbített költségvetés alapján.

zárt ajánlati verseny liirdettetik.
Az erre x állalkozni szándékozók ezennel tel- 

liixaitnak. miszerint az f>0 kros bélx eggel és 10' „ 
bánatpénzzel ellátott ajánlatokat melyben
a százalékban leengedett ár betiixel tisztéin ki- 
iralidéi folyó évi július hó 16-ig délelőtt
1 1 óráig a nvavaládi m. kir. közalapítványi 
kér. erdőiíhaltainál beadni szix eskedjenek ; később 
beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az építési feltételek, éigy mint a költségve­
tés alulírott erdőbixaitalnál a liixmtalos órákban 
bármikor betekinthetők.

20<>. sy. 
1SS4.

Nx'axalád (u. p. démosliáza) )imm-
Jo-an.

Ä m. kir. közalapítványi kerü­
leti erdöhivatak

E r- I Vfyr -
guírx

Első magyar hazai
Ás o. es. kir. szabad.m j

I) ő í* g s g é p s z i j ■ a v ú v
KKAESZ JÓZSEF FIA

Marczaii. deli vasutallom. Keszthely.
Alapi itatott 1850-ben

ti

ti

ti

Ajánlja 1883. évi február 23-án szabadalmazott imjtriignált forrasztott írépszijait é-s oroszul "vártott 
varró- és kötőszijait, ím-lvck a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kid- és belföldi gyártmá- 
nvök ellen meg senkitől e! nem értékét biztosba' ak. Ezen szíjak nem nyúlnak .semmit és forrasztásuk 
oi\ szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben hasznáb a, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltet nek.
Árjegyzéket es mintákat kívánatra díjmentesen küldök

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest, i Köztelek.
265. -z. 884. BIZONYLAT. Kraus/. ,1 lizsef ti a äoinogymegv.* marezali gvávo - által az. országos magvar gazdasági egy«;- 

. üt.-t bírálat végett beküldött- iinpriignáll és forrasztott gépszijiik a magyar vas-utak gépgyárában és a királyi Józsei 
nniegwtem mechanikai latmraturiuinábiu. az országos gaxd. <-g\ vsiilet, gépészeti szakosztálya részére kiküldött bizottsága előtt 
N/akszvrüen megvizsgáltatván, a követke*ő tulajdonok constatáltat-tak :

1 u Az impriignálás teljes leven, a szíjak mindcniilt ott. ahol nedvesség és gőz befolyásainak voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeres ellenállóitok.

2-mV Csekély nynlékonvságtral bírván, e szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges úgy hogy az. állami gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott két szíj közül, -- ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m. mtrel egyszer megkurtitani.

5-or. A zijak végeinek a megerősítés melletti összeforraszt 'sa csekély n\ulékonvsaga mellett előnyösnek mondható --s az 
.".s'Z.-foirasztás oly szilárd, hogy millimeteivnkint *2.505 kgr. terheltet-ésndl a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást 
sem szenvedett.

Per. A .-zijak milliineterenkint átlag 2*4* kgr. terheltetest állottak ki.
Kelt Budapesten. I->:j. maré. i9-én. Az országos magyar gazai, egyesület nevében

Korizsmies László s. k. elnök.

IC

U

jc í

i/. nrszágo> iparegyesület g> áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből. 4 
t Krattsz József iia marezali gépszijgyáros által kimutatott ragasztott es forrasztott, gépszijak, melyeknek tartóssága tt

Kivonat az
6. pont ............. ,

mellett számos bizonylat miit altat ott föl. olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosuk és iparvállalatok ügyeimébe ajánltatnak. 
Kelt mint fent. Kiadta: Országos iparegyesiilet

(4 e 1 1 é r i M ti r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:

Boschán Emil nr vaskereskoclGSóhen Zala-Egerszogeu.

is 4» 4% 4» 4» 4* 4* 4^ 4* 4* 4* 4* 4* 4» 4‘4sí<tíitvj
Harkányi
gyógyfürdő.

G Y
II a r k á n y i

G Y F
Harkányi ^
gyógyfürdő. ^

R 1)1)8
Magyarország, Bárány a vármegy ében

Türdöideny május l-töl szeptbr. 30 igaíl

Kz.en .50" R. természetes meleg artézi kénforrás 
nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, hanem 

• a külföld hason gyógyintézetéit mindenben felülmúlja. -Är 
Yegyalkatrés/eit illetőleg l>r. Than Károly wgytanár al­
tul teljesített elemzés szerint kénes hév viz, mely iblauvt 
és mindeddig ismeretlen szénéleg kéneggőzt tartalmaz

Kit linó gyógyítási hatással bir vsuzos, köszvény, 
görvely, idillt liörkiiitegikre, arany1 r. nőbáiitalmak- 
ra. lőgamzási hiányok. sebzések, daganatok h i g a- 
n y o s gvógyszeivk által okozott mérgezésekre, továbbá 
máj lép, általános mirigy daganat okra. nehéz hallás. >> 
idillt szembajok ivarszvrvi bánialmak ellen. '*S‘

A fürdőigazgatóság sok • ■ \í tapasztalat alapján ki- 'y 
jelentheti, hogy ezen csodaszerü gvógvforrásnál ezerek *•- fy 
ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is 
egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a leg­
nagyobb elismerést érdemli K fürdő a maga nemében egye­
düli, minden más akár belföldi, akár külföldi liasongyógv- 
forrást gviigyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben 
az évről-évre szaporodó vendegek száma is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasút vag\ 
déli vasút Budape-t Kanizsa-barrsi vonala, állomás : l*écs. 
alföldi vasút Kszeken át Villányig Mohács-péesi vasút, ál­
lomás: Villány.

Rosta és távirda állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel <lr. 

HITLER JÓZSEF rei.de- liirdöorvos nyújt.
Harkány, 1884

A fürdöigazgatoság

12-!'

Harkányi
►gyógyfürdő.

Harkányi
({gyógyfürdő ^

*********

ÁvvGvési hirdetmény

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. övi EX. t. <■. 
102. értelmében ezennel közhírré teszi. liogx a
alsó-lvndvai kir. járásbíróság 14M>i*< p. «8. szánni vég­
ző.«- által a Zaiamsgyei összesíteti árvatar végre haj 
Tató javára Török Mihály vs n<*j<* Vojkovits ÜOiia in- I 
lmezi lakosok ellen 1 <ü trt tók<* vs ennek járim-kai 
v re jóig elrendelt kielégítési végrehajtás alkahnaval b 
ilag lefoglalt ős 3«>(l írtra becsült egy |><-j szőni k-m-.-i 
ló. két pej szőrii kanén esikó és egx teliciilxíl alio 
góságoknak nyilvános árverés utján leendő e.ladatasn 
olvondeltetvén, ennek a helyszimut vagyis 1 örök Miliálx 
és mje lakánál Mellinczen leendő eszközlésén- !884. <-\" 
julius hü ho 2 ik napjanak d. e. IC oraja batári őiiil
kitiizetík és alilioz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegvzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi L\. t. e. Ilii. ij-a értei 
lilében a legtöbbet Ígérőnek becsámu alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LA. t. v. 1118. teában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-LendxTín 1884-ik évi június hú 23-ik
na})]an.

Yr<‘sits Klek
kir. liir. \-égr<-hajtó.
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savanvií kút.
(iitzdng szikem- f-s lax anx- tartalmú 

savamú víz.
Ki].ml mit gviigx'liatásii küszx'ónx. 

igvkő es tövei ív hetegsó-gek. gx'omor 
és bélliiirvit. liéilx'ag- és vvseba jók. aram - 
ér és idegbajokban.

Logjohh ii<iít<í ital.
Ibuleim x iz/zel x egx itx «* a cseké-lx minő­
ségű bor is kellemes é-s j<'>izü itallá x ábk.
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Nyiijtsiiiik kv-zvt a szv: enrsúm k!
500,000 márka

főnyereményt nyújt kedvező esetben a a hamburgi nagy 
pénzkisorsolás, mely a m gas kormány által jóváhagyva 
és biztosítva van.

Ezen nj tervezet előnye abban áll. hogy nl-liá; y lióna). 
lelolyasa alatt 7 -orsolásbau 50..»0U nyeri-ménynek "kvet- 
leu kisorsolás alá kell kerülnie, köztük találkozik 500.000 
frtnyi főnyeremény. Részleg pedig :

1 nyereméi v á 300,000 m 
á 20O.000 m 
á 100.000 ni
á 90,000 m
á 80,000 ni 
á 70.000 m 
á 60,000 m 
a 50,00(1 m 
á 30,000 m

26 i.veremény á ío.iuni m
56 .. á 50('O in

106 a 3000 in
253 .. a *2000 m

0 „ á 1500 111
515 .. á 1000 111
1036 a 500 111

29,020 .. ;i 1 15 m
Ossz 19.463 nvereménv egyvu-

5 á 20.000 in kint, 200. 150. 121. 10". 91.
3 , á 15,000 m 67. 40, *20. ni.

Ezen nyeremények közül első sorban 1000 jut kisov«"- 
lásra 15..U00 m ös.-zértékben

Az első Osztályban a tőnyereméuy -50.000 111. te.-z fo­
kozódik 2-odikhan 60,000. 3 adikban 70.006. 1-edit.hen 8O.0OU. 
5-ödikben 90,000, 6 odikbae 100,000, 7-edikben pedig eset­
leg 500,000 spec. 300,000, 200,000 mark. st.

A nyeremény húzások tervszeriileg hivatalosan vannak 
megállapítva.

A legközelebbi első osztályú - az al ant által biztosított 
nyeremenyhuzáshoz:

1 ' gesz er d. sorsj. ára csak 6 m. v. 3 írt 5u kr. 1 .
1 fél , .. 3 m. v 1 75 .. o. c.
1 negyed .. „ 1 1 — 90 kr. 0. é.

Valamennyi megbizás az összeg előleges beküldés*- vagv 
postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gonddal esz­
közöltetik és mindenki az állam címerével ellátott eredeti 
sorsjegyet kap tőlünk.

A megrend lésekhez a hivatalos tervezetek díj nélkül 
mellékelteinek, minden húzás után pedig felszóllítas nélkül 
küldjük résztvevőinknek a hivatalos liuzási jeg\ zéket

Ivivá: atra a hivatalos- t*■ r\p* /.<-1<-1 előre elküldjük bér­
mentve megtekintés végett és készeknek nyilatkozunk riem- 
tetsz.és eset ében a sorsjegyeket az összeg visszatiz t* •-*■ mel­
lett húzás előtt visszavenni.

A 11 ereméinek kifizetése pontosan a lerx szerint tör­
ténik. állami jótállás mellett.

Vállalatunknak mindenkor kedv.-zeit a -x- renese. sok 
más tekint él es nwremény között gyakran az első tenyere­
mé ynek örvendvén az. mint *250,000. IOO.OOO. sO.OOO 
60.000. 40.000 stb. tizettettek ki.

Az ily legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál élőn 
láthatólag mindenütt biztoi-sággal a legéb-nkebb n-szx'-telr*- 
/.ámíthatván kéretik már a közeli húzás miatt is minden 

megbízást a legközelebbi húzáshoz minél előbb közvet­
lenül alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann A Simon,
bank- es vaíío-tizlet Hamburgban.

I . i. köszönvtiinket t'vjvzz.ük ki ezvnm‘1 az irántunk 
nődig tanúsított bizalomért, felkérjük, hogy a hi­
vatalos tervezet megtekintési- által meggyőződni 
inéi tóztassék a nagvszorii nvi-reinéiiv-ki látásokról, 
melyeket •- kisorsolások nyújtanak. V !•

Nyom. Zala-Egerszegen özv. Tally R. gyorssajtojan.


